

# 全民健身 功夫在平时

#### □刘云海

8月8日是我国第11个"全民健身日",上午9点,我市"全民健身日"启动仪式暨河南省第二届老年人广场舞大赛(漯河赛区)选拔赛在市体育中心举行。来自全市的350余名健身爱好者以广场舞比赛的形式,迎接这个特殊的日子。(详见本报8月9日01版《"全民健身日"活动启动》)

在"全民健身日"这个特殊日子的感召下,各地对全民健身的关注再次提到了一个高度,全民运动的热潮也再一次被掀起。事实上,不只是在漯河,许多城市都推出了这样的健身

# 微点评 EIDIANPING

@人民网:#主动退"爱心筹余款"# "水滴平台筹款需求方爱心筹款退回支付卡××元。"近日,不少舟山的爱心市民 收到微信退款到账通知,这是来自舟山 一名姓夏的姑娘的退款。两个月前,小 夏的母亲被确诊恶性肿瘤全身多发骨 转移,小夏不得已在"水滴筹"发布求助 信息,共筹集到16万余元。遗憾的是, 众人的爱心没能留住小夏母亲的生 命。处理完母亲后事,小夏将剩余的10 万余元按比例退还给资助人。

点评:人们点赞夏姑娘的诚实、善良,也反映出这样的事太少了。目前,网络捐款平台在管控善款专项使用完为有不逮,对于剩余善款的管理就已为加滞后,法律也存在空白,使得爱心有时被挥霍,阻碍了网络慈善事业的发展。须有更加细化的法律规则,规范网络捐赠、受赠、使用和余款处置,爱心方可实现良性循环。

@新华网:#机票默认搭售#近日, 民航局发布《公共航空运输旅客服务管 理规定(征求意见稿)》,称针对当前互 联网机票销售中出现的"搭售"等不规 范行为,在本规定中明确规范承运人及 航空销售代理人禁止默认搭售行为的 要求,以保护旅客的知情权和自主选择 权不受侵犯。

点评:两年前民航局就发规范明令禁止机票销售类企业的"默认搭售"行为,去年还规定了最高3万元的处罚标准,但至今未看到有被处罚的案例,机票"默认搭售"有禁不止,究其原因,与没有细化"搭售"的具体认定标准有关。此次《征求意见稿》有必要从取证、细化"搭售"的具体认定标准以及严格惩罚方面做出相应规定,并动真格处罚违法者。

@人民网:#服务窗口租出去了#内蒙古和林县的一些群众反映,该县政务服务中心一个窗口,打印一张单面的黑白A4纸材料就要收5元,复印一张要1元,而在政务服务中心旁边的打字复印店,同样是一张单面的黑白A4纸打印收费仅1元,复印一张0.5元。和林县政务服务中心办公室主任表示,这个服务窗口已经租出去了。

点评:很多地方的政务服务中心早已为办事群众免费提供打印复印服务了,该中心连打印复印业务都要租出去,任其向办事群众收钱,吃相太难看了些。再说,就算窗口租出去了,政务服务中心也有监管的责任,连价格明显超过市场价,该中心办公室都不知道,可见失职。

活动,这是值得肯定的。

相关调查显示,国人特别是青少年的体质健康状况令人担忧,学生耐力、速度、爆发力、力量素质也在持续下降。近年来,各地健身服务网络不断在完善,人均体育场地面积也逐

渐在达标,但这并不能完全代表人均 运动量或人均体质的达标,现实中, 有多少人是游离在自己应有的平均体 育设施及面积之外的。

# 让"光盘"行动走进千家万户

#### □梁尚武

勤俭节约是中华民族传统美德。随 着我市创建全国文明城市活动的推进, 广大市民都在以不同的形式践行"文明 用餐 合理消费"的理念,"光盘"渐成 文明新风尚。

自"光盘行动"开展以来,市民逐渐习惯了在外就餐量力而行,"从我做起,今天不剩饭",饭店也主动提醒顾客按量点餐,将剩饭打包,"光盘"离开。而随着"光盘行动"的深入开展,许多市民开始意识到家庭就餐也应"光盘"。

尽管目前我国家庭外出就餐次数在增多,但"家庭就餐"仍然是国人饮食生活的常态。古人云:"家人皆节俭,则一家齐;国人皆节俭,则一国安。"家庭就餐倡导"光盘"意识,有利于日常生活中培养节俭好习惯。

"文明餐桌、光盘行动"启动以 来,我市积极引导餐饮服务单位和广大



消费者厉行节约,减少"舌尖浪费",共同打造文明、和谐、健康的就餐环境,努力构建幸福和谐漯河。希望在此基础上,"文明餐桌、光盘行动"的理念和意识渗透到人们的"骨子"里,不断向家庭就餐延伸。

归根结底,光的是"盘",每个家庭要养成良好的节俭好习惯,不妨从一日三餐,餐餐"光盘"开始。

# 游泳池卫生隐患不可忽视

## □戴先任

入夏以来,游泳健身广受欢迎。不久前,国家卫生健康委发布《部分城市游泳池水质卫生抽查不合格场所名单(第一批)》显示,多个城市存在部分游泳场所卫生不达标问题。有媒体记者在南京、成都、厦门等地进行了实地走访调查,发现多地游泳馆仍存明显隐患。(据新华社)

各地游泳池的"泳患"不少,且都存在通病,如媒体走访后了解到的:乱、脏、危。比如一些游泳馆未按照要求公 而相关信息,部分泳池未妥善执行忠, 市清洁程序,这就会引发安全隐患,造成泳池的"脏",比如有部分游泳场所短的"脏",比如有部分游泳场所数超标。还有不少消费者直接穿着拖鞋就进入泳池。不仅如此,一些救生员"开小差"。

不少游泳场馆存在明显的安全隐患,暴露了行业发展乱象。这与监管缺位、监管乏力有很大关系。现在一些游泳场所设在小区等场所,对于监管部门来说,监管难度较大,这也是监管乏力的客观原因。但对于监管部门来说,不

能以监管难作为执法不力的借口,而应该加大执法力度,创新执法手段,首先要对辖区内的游泳场所做到"心中有数",继而要加大对这些游泳场馆的监管力度,要能实施常态监管、动态监管。

对于泳客来说,也要提高文明素养,杜绝泳池不文明行为。对于不文明泳客,也需要泳池管理方及相关部门加大管束,增加其不文明成本,让他们为自己的不文明行为埋单。

炎炎夏日,游泳馆是一个消暑避夏的好去处。要能消除游泳馆的的好去处。要能消除游泳馆的的游泳场所,不能把这当成一件小事看待,消除游泳场所的安全隐患,有利于保护公众的健康与安全,这就有利于民生,正所谓"民生无小事,枝叶总关情",要将规范游泳场所当成一件"民生大事"来对待。

所以能否管好一个游泳馆,消除游泳场所的安全隐患,体现的不仅是相关部门的履职能力,也与当地政府部门的社会治理精细化水平有密切关联。正因如此,需要地方政府引起高度重视,督促相关部门尽职尽责,消除公共安全领域的一切隐患,守护好公共安全这一最大的"民生"。

#### 一 一 H WALIYOUHUA



日前,重庆一驾驶保时捷的女司机掌掴男司机事件引发热议。8月7日,重庆某美容院被发现打出一雷人广告牌,用的是"保时捷女司机"的卡通形象。此事在网上引发热议后,广告牌被撤下,但涉事商家未解释为何以此形象进行宣传。(据《重庆晚报》)

作为一种营销方式, 商家蹭热 点本无可指责, 但如果不加选择地 蹭热点,却可能引火上身, 确实上身 嫌违法。"保时捷女子"确实是有 很大流量,但她是法治教育的反反 教材,利用其形象做宣传,违反公 序良俗,反而容易造成消费者的反 感。总之,不遵守法律法规,违背 社会风尚的"蹭热点营销",只会 让商家得不偿失。

# 微言大义 EIYANDAYI

人活一生,值得爱的东西很多,不要因为一个不满意,就灰

# ——路遥

一盏一直亮着的灯,你不会 去注意,但是如果它一亮一灭, 你就会注意到。

## ——刘墉

没有人不爱惜他的生命,但 很少人珍视他的时间。

# ——梁实秋

有事情是要说出来的,不要 等着对方去领悟,因为对方不是 你,不知道你想要什么,等到最 后只能是伤心和失望,尤其是感 情。

## ——麦兜

不必太纠结于当下,也不必 太忧虑未来,当你经历过一些事 情的时候,眼前的风景已经和从 前不一样了。

# ——村上春树

幻觉很好,做梦也很好,一 切远离现实的都很好。

---张嘉佳



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。